

**ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΗΣ ΕΚΤΑΚΤΗΣ Γ.Σ.
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ
ΤΟΥ 2ου ΠΡΟΤΥΠΟΥ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΑΘΗΝΑΣ**

I. ΠΡΟΟΙΜΙΟ

Στην Έκτακτη Γ.Σ. της 28-2-2015, η οποία συγκλήθηκε από το Δ.Σ. του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 2ου ΠΠΓ Αθήνας, παρέστησαν περί τους 80 γονείς-μέλη, με σκοπό να καθοριστεί η δράση του Συλλόγου απέναντι στις πρόσφατες κυβερνητικές εξαγγελίες. Έπειτα από σειρά τοποθετήσεων, το σώμα κατέληξε σε ορισμένα γενικά συμπεράσματα, τα οποία αναρτήθηκαν στο blog του Συλλόγου, προς ενημέρωση των γονέων.

Συγχρόνως, συμφωνήθηκε ότι περαιτέρω επεξεργασία των συμπερασμάτων θα γινόταν σε Επαναληπτική Γ.Σ., η οποία θα διεξαγόταν αμέσως μετά την επικείμενη ενημέρωση του Διευθυντή του σχολείου, ώστε, με δεδομένη τη μεγάλη προσέλευση γονέων, να οριστικοποιηθεί ένα κείμενο-ψήφισμα προς το Υπουργείο Παιδείας, το οποίο θα εξέφραζε στον μέγιστο βαθμό τη βούληση των γονέων του σχολείου.

Τα συμπεράσματα αυτά, όπως αναρτήθηκαν στο blog, είχαν επί λέξει ως εξής:

Έκτακτη Γ.Σ. του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων ΑΠΟΦΑΣΗ

ΑΘΗΝΑ 28-2-2015

Το Σάββατο 28 Φεβρουαρίου συγκλήθηκε Έκτακτη Γ.Σ. του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων. Η συγκέντρωση αυτή ελλείψει απαρτίας κατέληξε σ' ορισμένα πρώτα συμπεράσματα για τις εξαγγελίες του Υπουργείου Παιδείας:

- Μετά τη νομοθέτηση των ΠΠΣ δημιουργήθηκε ένας τύπος σχολείου που βοήθησε στην άνοδο του μορφωτικού επιπέδου.
- Μετά τις πρόσφατες Υπουργικές εξαγγελίες η λειτουργία αλλά και το έργο αυτών των σχολείων αμφισβητούνται και μπαίνουν σε τροχιά υποβάθμισης.

Με βάση τα παραπάνω :

- Δεν δεχόμαστε την κατάργηση του νόμου λειτουργίας των ΠΠΣ. Απαιτούμε την διεύρυνση των θετικών στοιχείων του νόμου και την εξάλειψη των αρνητικών.
- Δεν δεχόμαστε την πτώση του επιπέδου παρεχόμενης γνώσης απεναντίας απαιτούμε να λυθούν χρονίζοντα προβλήματα όπως η ποιότητα των βιβλίων, η έλλειψη υλικοτεχνικής υποδομής και η υποχρηματοδότηση που μαστίζουν συνολικά την παιδεία.
- Απαιτούμε τα παιδιά μας που έχουν εισαχθεί σε αυτά τα σχολεία να συνεχίσουν την εκπαίδευση τους στο αντίστοιχο Λύκειο χωρίς νέες κληρώσεις ή εξετάσεις που το μόνο που θα προσφέρει είναι την ακύρωση και την ψυχολογική τους αναστάτωση.
- Παλεύουμε για να υπάρξει τρόπος τα σχολεία μας να συνδεθούν και με τα υπόλοιπα, να επικοινωνούν, να ανταλλάσσουν προγράμματα και συμπεράσματα. Να είναι ανοιχτά σε όλη την κοινωνία για να τα στηρίξει και να τα αποδεχτεί.
- Απαιτούμε υψηλού επιπέδου δημόσια δωρεάν παιδεία για όλα τα παιδιά.
- Τις επόμενες μέρες προχωράμε:

Σε συγκέντρωση όλων των ΔΣ των Συλλόγων Γονέων & Κηδεμόνων των ΠΠΣ με στόχο την δημιουργία συντονιστικού οργάνου το οποίο θα αποφασίσει τη συνολική θέση των Συλλόγων Γονέων & Κηδεμόνων των ΠΠΣ και με βάση αυτή θα απαιτήσουμε τη συμμετοχή μας στη διαβούλευση.

Σε επαφή με το σύλλογο διδασκόντων και κάθε άλλο εμπλεκόμενο φορέα.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΠΑΝΟΣ ΜΩΡΑΙΤΗΣ

II. ΠΡΑΚΤΙΚΑ

Την 6-3-2015, αμέσως μετά την ενημέρωση από τον Διευθυντή του σχολείου, σχετικά με τις τελευταίες εξελίξεις για το παρόν και το μέλλον των Προτύπων Πειραματικών Σχολείων στην οποία συμμετείχαν πάνω από 220 γονείς, καθώς και την τοποθέτηση εκπαιδευτικών του σχολείου επί του θέματος, ακολούθησε επί τόπου Επαναληπτική Έκτακτη Γενική Συνέλευση του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 2ου ΠΠΓ Αθήνας, σε συνέχεια της αρχικώς συγκληθείσας την 28-2-2015

Τον λόγο έλαβε ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του Συλλόγου, Παναγιώτης Μωραΐτης, ο οποίος ανέγνωσε και επεξήγησε στους γονείς απόφαση του Δ.Σ., η οποία είχε ληφθεί την προηγούμενη ημέρα «δια περιφοράς». Την απόφαση είχαν υπερψηφίσει τέσσερα (4) μέλη του Δ.Σ. (Παναγιώτης Μωραΐτης, Ελένη Γιαταγανέλη, Άντα Μακράκη, Κατερίνα Κρικλάνη-Μωραΐτη), ο Κων/νος Γλυνός απείχε με επιφυλάξεις, ενώ δύο (2)

μέλη του Δ.Σ. (Ανδρέας Λαπούρτας, Περικλής Βασιλόπουλος) την είχαν καταψηφίσει και στο περιεχόμενο και στην αντικαταστατική διαδικασία.

Το κείμενο της απόφασης, η οποία σημειωτέον αναρτήθηκε στο blog του Συλλόγου, είχε επί λέξει ως εξής:

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ & ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ

2^{ου} ΠΡΟΤΥΠΟΥ ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟΥ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΑΘΗΝΑΣ

Τ.ΦΙΛΗΜΟΝΟΣ 36-38 & Α.ΤΣΟΧΑ

Τ.Κ.:11521 ΑΘΗΝΑ

ΑΘΗΝΑ 5 ΜΑΡΤΙΟΥ 2015

ΑΠΟΦΑΣΗ

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων του 2^{ου} Π.Π.Γ συνεδρίασε με θέμα τις εξαγγελίες του Υπουργείου Παιδείας και κατέληξε στα παρακάτω:

1. Είναι απαραίτητη η συνάντηση με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου ώστε να διευκρινιστούν σημεία αντικρουόμενα των εξαγγελιών, δεδομένου ότι ακόμα δεν έχουμε κάποια συγκεκριμένη πρόταση νόμου.
2. Απαιτούμε να λάβουμε μέρος στη διαβούλευση για τη δημιουργία του νέου νόμου.
3. Η θεσμοθέτηση και λειτουργία των ΠΠΣ δημιούργησε μια σειρά από παρενέργειες που πρέπει άμεσα να αρθούν.:
 - Η υβριδική ονομασία Πρότυπων- Πειραματικών κατήργησε τον πειραματισμό και ενίσχυσε τον ελιτισμό της κλειστής κάστας.
 - Η εισαγωγή με εξετάσεις οδήγησε στην οργιώδη ανάπτυξη της παραπαιδείας, απέκλισε παιδιά χωρίς οικονομική δυνατότητα και μετέτρεψε τα σχολεία σε μια αρένα παθολογικού ανταγωνισμού και βαθμοθηρίας που δεν έχει καμιά σχέση με την ολόπλευρη πνευματική, ψυχολογική και σωματική ανάπτυξη του παιδιού και την εμπέδωση συλλογικότητας του αυριανού πολίτη.
 - Η δημιουργία μιας «νησίδας καλύτερης προσφερόμενης εκπαίδευσης» σε σύγκριση με τα υπόλοιπα δημόσια σχολεία συνέβαλε στην παραπέρα κατηγοριοποίηση των μαθητών σε καλούς, κακούς και άχρηστους ενώ ταυτόχρονα έκρυβε και τα χρονίζοντα προβλήματα που μαστίζουν συνολικά την εκπαίδευση [ποιότητα βιβλίων, ελλείψεις υλικοτεχνικής υποδομής, υποχρηματοδότηση].
 - Η αύξηση των ψυχολογικών προβλημάτων έτσι όπως αυτή καταγράφεται από τα νοσοκομεία με διαφόρων τύπων εθισμούς και μεταβολικά σύνδρομα όχι απλώς αποτυπώνεται στα ΠΠΣ αλλά είναι και πιο ενισχυμένη.
 - Η μη ύπαρξη οργανικής θέσης των καθηγητών δημιούργησε συνθήκες μιας ιδιότυπης αιχμαλωσίας που κατά καιρούς χρησιμοποιήθηκε για να γίνουν τα

ΠΠΣ «Δούρειος Ίππος» της συντηρητικής μεταρρύθμισης στην παιδεία που κρυβόταν πίσω από λέξεις όπως PISA, BESTPRACTICES βάζοντας τα παιδιά σε μια νοσηρή κούρσα ανταγωνισμού με πρότυπο για το εκπαιδευτικό μας σύστημα (με βάση τον ΟΟΣΑ) αυτό της Ν. Κορέας, της χώρας δηλαδή με τις περισσότερες μαθητικές αυτοκτονίες παγκοσμίως !

Με βάση τα παραπάνω απαιτούμε :

- 1) Ουσιαστικά αναβαθμισμένη λειτουργία των Πειραματικών σχολείων καθώς και αύξηση του αριθμού τους για έλεγχο-αξιολόγηση πραγματικά πειραματικών μεθόδων, τα θετικά προγράμματα των οποίων θα αξιοποιηθούν και από τα υπόλοιπα σχολεία γιατί όλα τα παιδιά έχουν δικαίωμα σε υψηλού επιπέδου δωρεάν δημόσια ενιαία παιδεία.
- 2) Δε δεχόμαστε με τον ένα ή τον άλλο τρόπο την υποβάθμιση της παρεχόμενης εκπαίδευσης στα παιδιά μας (ποιοτική ή ποσοτική μείωση του διδακτικού προσωπικού, κατάργηση ομίλων και εξωστρεφών δράσεων)
- 3) Αλλαγή του τρόπου εισαγωγής στα σχολεία αυτά, με στόχο την εξάλειψη όλων των παρενεργειών που προαναφέρθηκαν .
- 4) Θεωρούμε αυτονόητο πώς με όποιο νόμο και αν ψηφισθεί τα παιδιά μας θα συνεχίσουν χωρίς νέες εξετάσεις και κληρώσεις στο λύκειο. Κάθε άλλη απόφαση θα είναι ακύρωση και ψυχολογική αναστάτωση τους.
- 5) Τέλος δηλώνουμε στην πολιτεία πως τα παιδιά μας είναι το μέλλον αυτού του τόπου και δεν θα επιτρέψουμε την ψυχολογική και πνευματική τους ισοπέδωση.

Τις επόμενες μέρες μετά και τις επαφές που έχουν πραγματοποιηθεί προχωράμε σε συντονισμό με τα Διοικητικά Συμβούλια και των υπόλοιπων ΠΠΣ.

ΓΙΑ το Δ.Σ.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

Π. ΜΩΡΑΙΤΗΣ

Ε. ΓΙΑΤΑΓΑΝΕΛΗ

Πρόεδρος της Συνέλευσης εξελέγη ο Περικλής Βασιλόπουλος, μέλος του Δ.Σ. του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 2ου ΠΠΓ Αθήνας, ο οποίος τήρησε και τα πρακτικά.

Το περιεχόμενο της απόφασης αυτής προκάλεσε την αντίδραση της συντριπτικής πλειοψηφίας των παρισταμένων μελών, επειδή κρίθηκε εκ διαμέτρου αντίθετο με το γράμμα και το πνεύμα των συμπερασμάτων που είχαν εξαχθεί κατά τη Γ.Σ. της 28-2-2015, αλλά και με την εν γένει βούληση των γονέων-μελών του Συλλόγου.

Εν συνεχεία, η παραπάνω απόφαση του Δ.Σ.ετέθη προς επικύρωση από τα μέλη της Γ.Σ. του Συλλόγου και καταψηφίστηκε συντριπτικά, με ψήφους 143 κατά έναντι 4 υπέρ, κατόπιν ονομαστικής ψηφοφορίας, η οποία επικυρώθηκε με έγγραφη ονομαστική και ενυπόγραφη κατάσταση.

Ο Πρόεδρος της Γ.Σ.ρώτησε τον Πρόεδρο του Δ.Σ. εάν αποσύρει την απόφαση και εάν είναι διατεθειμένος να υποστηρίξει, ενώπιον των αρμοδίων αρχών και φορέων, την απόφαση που θα ελάμβανε η Γ.Σ.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ., Παναγιώτης Μωραΐτης, απάντησε αρνητικά και δήλωσε δημοσίως την παραίτησή του.

Ακολούθησαν τοποθετήσεις μελών του Συλλόγου.

Λαμβάνοντας το λόγο ο Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. του Συλλόγου Ανδρέας Λαπούρτας, κατήγγειλε μεθόδευση αλλοίωσης της πραγματικής βούλησης των μελών του Συλλόγου. Υπέβαλλε πρόταση μομφής κατά των μελών του Δ.Σ. που υπερψήφισαν τη συγκεκριμένη απόφαση, θεωρώντας ότι οι ενέργειές τους έρχονται σε ευθεία αντίθεση με το καταστατικό και τα συμφέροντα του Συλλόγου, και ζήτησε να κινηθούν οι προβλεπόμενες διαδικασίες. Κατόπιν, κάλεσε το μέλος του Συλλόγου Παναγιώτη Γεωργίτη να αναγνώσει κείμενο ψηφίσματος, προς έγκριση από τη Γ.Σ.

Η Γ.Σ., έχοντας ήδη αποσύρει την εμπιστοσύνη της από το Δ.Σ., άκουσε το ψήφισμα του Παναγιώτη Γεωργίτη και το υπερψήφισε κατ' αρχήν.

Όρισε τετραμελή επιτροπή αποτελούμενη από τους Παναγιώτη Γεωργίτη, Ζωή Κόλλια-Σαρρή, Αργυρώ Ζερβού και Ανδρέα Γιαννακούλη, την οποία και εξουσιοδότησε να διαμορφώσει ψήφισμα, συνδυάζοντας το κείμενο του Π. Γεωργίτη με τα αρχικώς διατυπωθέντα συμπεράσματα της 28-2-2015, και να εκπροσωπήσει τον Σύλλογο σε ενδεχόμενη συνάντηση με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας ή άλλους φορείς.

Συμφωνήθηκε ότι το τελικώς διαμορφωμένο ψήφισμα θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του σχολείου και στο blog του Συλλόγου, και θα αποσταλεί σε όλους τους γονείς προς ενημέρωση και έγκριση.

Στο σημείο αυτό λύθηκε η συνεδρίαση της Επαναληπτικής Έκτακτης Γ.Σ. του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 2ου ΠΠΓ Αθήνας.

Αθήνα, 6-3-2015

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ Γ.Σ.

ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ